

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 48 (1614) Четверг, 23 ноября 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп.

## Немеркнущая слава патриотов колхозной деревни

Товарищ Сталин в докладе 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции высоко оценил патриотизм советских людей, беззаветно преданных своей отчизне, отдающих все свои силы и энергию для победы. Наш вождь и учитель особо отметил исключительные заслуги колхозного крестьянства.

«Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

Эта сталинская похвала — лучшая награда. Колхозы нашего района за годы войны дали стране и фронту миллионы пудов хлеба, картофеля, овощей и другого продовольствия. Передовые колхозы района сдали сверх плана тысячи пудов хлеба, картофеля и овощей. Сейчас, изучая доклад товарища Сталина, колхозы района завершают сдачу государству картофеля и овощей, сдают сверх плана сотни пудов хлеба и готовы сделать все для приближения победы над врагом.

Наши колхозы выдержали испытания войны. Колхозники и колхозницы — это подлинные герои и героини тыла. Их трудовые подвиги являются ярким проявлением горячей любви к своей Родине. Тысячи патриотов колхозной деревни своими трудовыми подвигами стяжали себе немеркнущую славу.

Бригада Василия Степановича Пучкова из колхоза имени Ленина Подлесовского сельсовета добила урожай озимой пшеницы по 120 пудов с гектара. Бригада Урлыной Елизаветы Николаевны в том же колхозе добила урожай кукурузы по 1100 пудов с гектара. Бригада Марковой из колхоза имени Крупской (Подлесовский сельсовет) получила урожай моркови 930 пудов с гектара. Колхоза Клавдия Михайловича из колхоза «Красный сорговик» обеспечила урожай лука на репку 3000 пудов с гектара.

Свиначка колхоза «Активист»

Семовского сельсовета Анна Георгиевна Ермолаева от 7 свиноматок вырастила по 17 поросят при плане 12 поросят. Свиначка колхоза «Энергия» Рощины Клавдия Михайловна и Вера Павловна по группе закрепленных за ними свиноматок вырастила по 12,5 поросят на каждую свиноматку.

Вояки колхоза «Красный сорговик» Подлесовского сельсовета Григорий Михайлович Петраков сохранил всю группу закрепленных за ним лошадей и от 7 конематок вырастил четыре жеребенка.

Работкинская МТС выполняла годовой план тракторных работ на 114 процентов. Бригадир тракторного отряда В. К. Аленыш выполнил план тракторных работ на 187 процентов. Бригада Лабутина П. Я. выполнила план тракторных работ на 130 процентов. Машинист молотилки МБ-1100 Слободской МТС В. Я. Крылов выполнил план обмолота колхозных хлебов на 150 процентов. Таких примеров много, их невозможно перечислить.

Колхозный строй, большевистская партия воспитали в колхозной деревне людей особого склада, не мирящихся с трудностями, готовых любой ценой обеспечить победу.

Сейчас, когда Красная Армия стоит на краю вражьего логова и готовится к сокрушающему удару по фашистской берлоге, требуется новое напряжение в труде, мобилизация всех сил, чтобы ускорить победу.

Священный долг колхозного крестьянства — еще более усилить помощь фронту. Прежде всего, надо выполнить план поставок государству зерна, картофеля и овощей каждым колхозом, а также быстрее завершить сверхплановую сдачу продуктов в фонд Красной Армии. Колхозы района отстают с поставками картофеля и овощей — надо немедленно покончить с этим отставанием. Не менее важная задача — успешно провести зимовку скота, добиться дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности. Каждый колхоз и МТС должны хорошо подготовиться к весне и провести весенний сев в 1945 году лучше, чем в прошлые годы.

Товарищ Сталин ведет Красную Армию и советский народ по пути побед, вдохновляя людей на новые подвиги в боях и в труде. Под водительством великого Сталина вперед, к победе!

# „Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти“.

(И. СТАЛИН).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 ноября 1944 года)

На острове Сарема (Эзель) наша войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника и в узкой части южной оконечности острова в развязанную наступление, с упорными боями овладели рядом населенных пунктов. К исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). Потоплены два неоружейных миноносца и два сторожевых корабля, повреждены три тральщика, один сторожевой корабль и одна быстрходная десантная баржа.

В Венгрии наша войска с боями продолжала продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города Ясберень крупные силы пехоты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили оборонительный маневр, предприняли решительную атаку и в результате удачного боя 15 ноября ов-

ладели городом и железнодорожной станцией Ясберень. Ожесточенные бои произошли на подступах к городу Ясароксалаш. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддержанные артиллерией и танками, сломали сопротивление немцев и ворвались в Ясароксалаш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части 11-го соединения выбили гитлеровцев из узловой железнодорожной станции Вамошдьерк на магистрали Будапешт—Мишкоц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел Фюзешабь, расположенный на магистрали Будапешт—Мишкоц, город и железнодорожную станцию Дьендьеш—важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендьеш истреблено свыше двух батальонов вражеской пехоты. Сожжено и под-

бито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70 тысяч снарядов и 45 тысяч мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наша войска взяли в плен 4 220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11 920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопле.

На других участках фронта — полски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

## Славные пушкарки

Дорогие товарищи! Посылаю Вам материал нашей армейской газеты с описанием подвига нашего общего земляка Терентьева Григория Григорьевича, проживавшего ранее в затоне «Память Парижской Коммуны».

Григорий Терентьев в боях с врагом погиб смертью храбрых. Он умер, как герой, но не пропустил ни одного танка врага.

В этих боях отличились наши земляки: Алексей Иванович Жи-

лов и Павел Евгеньевич Малов. Они из своих пушек подбили пять немецких танков, за что представлены к правительственной награде.

Я, как парторг батареи, горжусь подвигами своих бойцов, но их подвиги должны быть известны и нашим колхозникам, о чем прошу написать в Вашей газете

Ваш земляк М. П. Буторов.

## Расчет героев

Перед искалеченной, исковерканной длинноствольной пушкой с пробитым во многих местах щитом, стоят три сгоревших немецких танка и два бронетранспортера. Они стоят на разном расстоянии от пушки. Самый дальний в трехстах метрах. Самый близкий в нескольких шагах. Вокруг них десятки трупов фашистских солдат. У орудия, среди груды стрелянных гильз, четыре мертвых тела. Перед прахом этих четырех стоит в немом скорбном молчании их товарищи, живые свидетели бессмертного подвига командира орудия младшего сержанта коммуниста Григория Терентьева, наводчика — рядового Пакальниса, заряжающего рядового Старина и бойца Зяланды Матушевени.

Когда появлялся танк, к прицелу за наводчика стал командир орудия бывалый русский артиллерист Григорий Терентьев. Бойцы его расчета первый раз встретились с вражескими тан-

ками и коммунист Терентьев личным примером решил вселить в них твердость и мужество.

Он выжидал приближения вражеских машин и произвел первый выстрел с дистанции 300 метров. Его снаряд разбил гусеницу танка. Тот закрутился на месте. Вторым снарядом Терентьев угодил ему в борт. Из танка повалил густой черный дым. Остальные танки и бронетранспортеры сосредоточили на пушке весь свой огонь.

Расчет отвечал огнем же. Терентьев зажег второй танк, третий, разбил два бронетранспортера. Осколками вражеского снаряда адреналин разило наспраму. Ранило Терентьева, убило Пакальниса, Старина и Матушевени. Но пушка продолжала стрелять. Терентьев не обращал внимания на свои раны. Истекая кровью, он продолжал сражаться.

Капитан В. Набальсис.

## На дело победы

Доклад любимого вождя товарища Сталина от 6 ноября 1944 года был встречен с большим воодушевлением, с радостью и гордостью за наши общие победы среди колхозников и колхозниц колхоза имени Жданова Черемисского сельсовета.

Но кроме гордости, за общие победы на фронте и в тылу слова любимого вождя вызвали готовность всех колхозников еще больше оказать помощь фронту в период подготовки к решающему штурму фашистской берлоги.

Выполнив досрочно все обязательства перед государством и сдав десятки тонн хлеба, картофеля и овощей сверх плана, в ответ на воодушевшие слова товарища Сталина о близкой победе, с искренним чувством от всего сердца, при желании всех колхозников, мы доблестно сдали в фонд Красной Армии 120 пудов зерна и внесли 55.000 рублей денег в счет оплаты приобретенных билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи.

Д. Нарягин, председатель колхоза.

## Колхоз имени Рослова

И. А. РОСЛОВУ

По случаю 35-летия Вашей литературной деятельности искренне поздравляет Вас и желает Вам здоровья и дальнейших успехов в работе.

Председатель исполкома облсовета депутатов трудящихся Педьва.

„Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: завершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы“.

(И. СТАЛИН).

35-летие творческой деятельности поэта-баснописца И. А. Рослова

Воскресенье 12 ноября было в селе Семове необычным днем. В здании сельской школы состоялось выездное заседание исполкома Работкинского райсовета депутатов трудящихся с участием колхозников и интеллигенции села. Отмечалось 35-летие творческой деятельности поэта-баснописца Ивана Александровича Рослова — местного жителя и уроженца, старейшего сельского общественника.

Юбилар получил приветственные телеграммы от исполкома областного Совета депутатов трудящихся, Горьковского дома народного творчества и др. Областная комиссия по смотру художественной самодеятельности премировала поэта. По решению Семовского сельсовета к дому поэта будет пристроена специальная рабочая комната. Колхозники колхоза «Муравейник» решили ходатайствовать перед вышестоящими органами о присвоении их колхозу имени поэта баснописца.

Письмо в редакцию

Уважаемый тов. редактор! Позвольте через посредство Вашей газеты выразить мою благодарность районным партийным и советским организациям и моим друзьям, щедро согрешившим меня старика в день 35-летия моей

литературной деятельности. Все мои силы я и впредь буду отдавать делу окончательной победы над немецкими захватчиками и на процветание дорогой моей Родины.

Иван Рослов.

Дорогой гость

К 100-летию со дня смерти И. А. Крылова

Недавно видел я во сне Старик пришел ко мне, В старинном одеянье. Он тучен был, едва стоял от полноты И сходу при свиданье Мне говорят: — Я слышал, басни пишешь ты, А я труд этот поощряю И в баснях полного успеха пожелаю, И знаю сам: работа эта не легка — А кто Вы? Сам спросил я старика. — Кто я? Моей ты личности не знаешь, Но знаю, басенки мои читаешь: «Мартышка и очки», «Осел и соловей», «Квартет», «Две бочки», «Стрекоза и муравей». Во мне вскипела грудь от этих слов — Так вот Вы кто! Иван Андреевич Крылов. Приятно видеть гостя дорогого, И по портрету Вас могу теперь призвать, Как баснописца мирового. Вот ступ, пожалуйста, присядьте, С дороги отдохните, вот Вам мой обед. Покушайте, мой свет, Иван Андреевич! Покушайте до сыта. — Спасибо! Я не ем, не пью уже сто лет И не хочу, совсем нет аппетита. Прощу, не накрывайте стол.

Ведь не за этим я пришел, Но от души с тобой поговорить согласен. Насчет твоих вот басен Давно-ли басни начал ты писать И продвигаешь ли их в печать? — На это с удовольствием могу ответить, Но перво наперво я должен что отметить: Ваш славный юбилей встречает наш народ И к юбилею Ваши басни издаст И все, что раньше басен написали Чего при Вас в печать не пропускали, Все издадут. И я Ваш юбилей Отмечу книжечкой своей. И басенки свои готовлю для изданья, Но об одном я Вас прошу: Частицу своего мне дайте дарованья Тогда я басню лучше напишу. — Не откажу, товарищ Рослов, Поскольку баснописцев я люблю, То басенный Вам дар свой услаблю. Набрать для басни оцет не хватит слов, — Сказал он. Вдруг смотрю, Со стула дорогой мой гость шатнулся И в миг исчез — И я пропнулся.

Иван Рослов.

Районная сельскохозяйственная выставка

19—20 ноября в здании районного Дома культуры проходила сельскохозяйственная выставка, посвященная итогам 1944 сельскохозяйственного года. На выставку прибыло свыше 300 человек — передовики сельского хозяйства. На выставку было представлено более 400 экспонатов по растениеводству и животноводству, ярко характеризующих достижения колхозов, бригад и звеньев в 1944 году. На состоявшемся совещании передовиков колхозного производства в первый день выставки были подведены итоги социалистического соревнования колхозов в борьбе за высокий урожай и дальнейшее укрепление общественного животноводства и увеличение его продуктивности. Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) победителем

в соревновании признан Подлесовский сельсовет (председатель сельсовета М. В. Фадеева, секретарь парторганизации В. И. Бакалавов), колхозы которого добились урожая зерновых по 10,7 центнеров с гектара, досрочно выполнили план государственных поставок и сдали сверх плана в фонд Красной Армии сотни тонн хлеба, картофеля и овощей. Государственный план по животноводству также значительно перевыполнен по всем видам скота. В торжественной обстановке красные знамена исполкома райсовета и райкома ВКП(б) по растениеводству и животноводству были вручены руководителям Подлесовского сельсовета. Более 130 человек передовиков сельского хозяйства премированы.

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета разрешил Рого совместно с райкомом ВЛКСМ провести с 15 ноября 1944 года по 15 февраля 1945 года смотр художественной самодеятельности в колхозах района и районном центре. Исполком райсовета утвердил районную комиссию по смотру художественной самодеятельности. Председателем районной комиссии утвержден Н. М. Белов — зам. председателя райсовета по местной промышленности. В составе комиссии т. т. Парухина, Но-

вожилова, Воскресенская, Замина, Матвеев, Дурандина, Богданов и др. Исполком райсовета обязал исполкомы сельских и поселковых советов создать сельские комиссии по проведению смотра художественной самодеятельности и организовать необходимую подготовительную работу по привлечению к участию в смотре коллективов художественной самодеятельности, а также индивидуальных исполнителей художественных произведений.

Международный обзор

Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов советской страны, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских погромщиков. «Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость» (И. Сталин). Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа. Идет дружное сплочение демократических стран, объединившихся против общего врага. В то время как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также пережили ряд успехов на западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от Северного моря до швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Дакена по направлению к Бельвю Ойенеч от врага город Гейленкирхен и затем еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники обошли и окружили немецкие войска во французской крепости Мэц. К северу от франко-швей-

царской границы союзные войска вышли к крепости Бельфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Таковы новые резервы Гитлера, которые он наскреб в порядке сверхтотальной мобилизации. На днях английские бомбардировщики потопили у берегов Северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тарнид». Это был самый большой корабль немецкого флота. В Германии усиливается беспоконие и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецко-фашистские газеты расточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Повидимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается. Перед предстоящим генеральным штурмом гитлеровской Германии, беспоконие в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

Л. Волынский.

На бытовые темы

Обыкновенная история

Вы что тут стоите? — Да мы вот хлеба ждем, ребяткишки дома остались, ждут мать с нетерпением. — Хлеба не ждите. Сегодня его не будет, приходите завтра. — Да как же так? — Да так. Коровина вчера муки не завезла, а Любимцева не испекла. Вот так. Да чему вы удивляетесь, что это диковина что-ли? Пора привыкнуть к этой истории. — Милые, привычка то больно плоха, ведь дети ждут, чай, несчастные. Вы как же сами то каждый день наверно хлеб то едите? — Ну, еще бы мы сидели без хлеба. У воды, да не напиться. А вы потерпите. Диковина два-три дня без хлеба просидеть. Чай, сейчас война. Не слышали, что тов. Калинин велел потуже ремни затягивать...

— Да вас не переслушаешь, вы ведь каждый день хлеб то едите... Терпеливый же народ в Работках. Хлеба ждут по три дня, получают сырой, с отставшими корками и ласково глядят в глаза бездельников. Долго ли будет продолжаться эта «обыкновенная» история с хлебом у председателя сельпо Шаршиковой, и когда она наведет порядок в своем хозяйстве?

Подписи: из терпенья вышедшие.

В Наркомюсте СССР

Согласно Указа Президента Верховного Совета СССР, в тех случаях, когда брак не может быть зарегистрирован вследствие того, что один из супругов умер или пропал без вести на фронте, для установления брачных отношений заинтересованному в этом лицу предоставляется право обратиться в народный суд. Народный Комиссариат юстиции СССР разъяснил, что для доказательства факта смерти или пропажи без вести на фронте в народный суд должны быть представлены свидетельства из ЗАГС'а или извещение Наркомата обороны, войсковой части, госпиталю, военкомата. Доказательствами брачных отношений могут служить сожительство, наличие общего хозяйства, совместное воспитание детей и т. д.

Отв. редактор С. Матвеев.

Адрес редакции: с. Работки Горьковской области, центр. улица Ленина.

МЦ—04398 Тип. райгазеты „Б.Ф.“

Тираж 2.700 экз.